

曹县青岗集镇:

全力打造“畅安舒美绿”路域环境

本报讯(通讯员 志国 李硕 记者 沈祖)近日,曹县青岗集镇深入开展路域环境综合整治行动,以220国道、镇、村道路及河道为脉络,以镇区、村庄绿化美化为重点,实现“一路一树、一街一景、乔灌搭配、四季常绿、两季有花”,全力打造“畅、安、舒、美、绿”的路域通行环境。

整治沿线路域环境,为道路“换新装”。采取高标准、严要求、精细化作业,加大人力、物力投入,不间断地对沿线公路路面抛洒物进行清扫,重点对路肩、边坡、边沟、桥涵及农村公路用地范围内的垃圾杂

物进行全面清理,高标准开展挖掘清理边沟、培护平整路肩、抹红涂白路树等养护作业。截至目前,全镇累计出动养护人员1200余人次、机械89台班,清理边沟50余公里,整理路肩40余公里。

加大养护整修力度,为道路“增效能”。为群众出行创造便捷、安全的良好通行环境,全面开展路面坑槽、沉陷等病害处治和桥涵维修、公路基础设施修缮工作,及时处治路基路面、桥涵,排除道路行车安全隐患,提升道路服务水平。开展社区主要交通道路亮化提升工程,完成新三村商业

路灯维修、安装59盏,完成社区、顺河路等10公里改造提升,切实提升道路功能,进一步优化镇域环境。

聚焦违章建筑管控,为道路“强保障”。对220国道开展路域环境集中整治行动,对沿线乱搭乱建、乱停乱摆、乱堆乱放、乱立乱占、乱审批批等行为开展综合治理,针对各类私搭乱建、有碍观瞻违法建筑物、构筑物坚决予以清理,取缔各类占路经营、破路开店、非法加油加水和违规修车停车间。经过连日来的集中攻坚整治,220国道和村镇等部分公路已初显成效。截至

目前,共清理违章建筑27处,清除占道经营69处。

推进绿化美化提升,为道路“树形象”。坚持“三机一体”清扫作业,加密湿扫和洒水频次。同时,全力提升道路沿线绿化管护水平,坚持“栽、管、护”统一,在主要道路两侧移植冬青、海棠、月季等,打造高低错落、优美自然、层次丰富的生态景观效果。同时注重道路绿化苗木的养护管理,确保各种乔木色块统一、树形美观、整体有层次。目前已修剪绿植1万余棵,浇灌绿植3万余棵,绿化补植8000余棵。

庆八一 送健康

县立医院服务人民子弟兵

本报讯(记者 王雪)在中国人民解放军建军96周年之际,7月25日,曹县县立医院组织专家义诊团来到曹县武装部开展“庆八一送健康”义诊活动,零距离服务人民子弟兵。县人大代表、医院第一党支部书记、副院长李强带队,医院部分党员医务工作者、党员志愿者10余人参加义诊。

义诊活动中,县立医院依托体检车的优势,除为部队官兵开展常规的血压、血糖、身高体重、口腔、眼科等检查外,还为他们进行超声、心电图、拍片等检查。针对官兵们长期高负荷训练,颈肩腰腿痛等病症多发的问题,康复科主任高远系统地向他们科普运动损伤的发生、治疗及预防知识,并为颈肩腰腿不适的官兵进行针灸推拿,给予专业诊疗和健康指导。此次活动增强了官兵们的健康意识和保健水平,也为加强军民融合、促进军民团结作出了积极贡献。

本次义诊得到官兵们的一致赞许,他们纷纷表示,感谢曹县县立医院医务人员将健康送到军营,让他们有更加强健的体魄、更加饱满的精神投入到今后的训练中。义诊结束,义诊团队参观了武装部战备储备库、军史馆展厅。



让医疗服务更高效更贴心

曹县人民医院门诊医技党支部工作侧记

老年人就诊提供全流程陪检服务。

“主任,已经12点半了,你赶紧去吃饭吧,再不吃菜都凉了。”医院超声科医生吴振忍不住说。

“你们年轻人经常不吃早饭,赶紧先吃,我把最后这几个单子做完再吃。”正在给患者做腹部B超检查的是超声科主任、主任医师白松峰说。

作为一名有着二十九年党龄的老党员,为了减少患者等待时间,白松峰总是废寝忘食,加班加点。他坚守岗位不言苦,用严谨的工作态度和满腔的工作热情,发挥党员先锋模范作用,践行了一名共产党员的初心和使命。

服务地点前移、服务内容延伸、服务方式创新……一项项举措,是曹县人民医院党员开展“我为群众办实事”实践创新的具体体现,门诊医技党支部将牢记全心全意为人民服务的宗旨,立足岗位,为党的人民的健康事业作贡献。

2023曹县首届云端住博会启动

本报讯(记者 毛慎沛)为了加速曹县房地产行业的市场化、品牌化、健康可持续发展,让曹县房地产行业发展聚拢人气,提高知名度,扩大影响力,7月29日,2023曹县首届云端住博会在万亩荷塘风景区正式启动,市、县各相关负责人及参展房地产企业人员参加活动。

据了解,此次住博会是一次高品质住宅聚会,更是一场惠及民生的购房盛会,吸引了全县众多优质品牌房企参与,全面展示了曹县房地产企业面貌与经营环境,既为房地产企业搭建了展示形象和产品的平台,又让市民近距离详细了解各房产企业,通过对比,做出选择,进一步激发了房

地产市场活力,推动曹县房地产业平稳健康发展。

启动仪式结束后,评选了2023曹县十佳楼盘,并举行授牌仪式。随后,20家参展企业走进直播间,向公众介绍参展企业的楼盘信息和优惠条件,受到直播间网民的一致好评。此次云端住博会截止到8月31日。



医生给超重青少年开暑期科学减重处方

暑假期间,一些学生生活不规律,过度食用高热量食物,加之缺乏运动,体重迅速增加。医生提醒,暑期是学生科学运动的好时机,特别是超重青少年可以利用假期科学减重,规律生活,培养健康的生活方式。

中南大学湘雅医院内分泌科教授吴静提醒,近年来,越来越多青少年出现营养过剩、运动不足,久而久之发展为肥胖,青少年肥胖危害不可小觑,易导致高血压、高血脂、胰岛素抵抗等问题。

吴静建议,超重青少年在暑期要保证饮食规律,避免暴饮暴食,不要经常吃宵夜,少吃加工食物如油炸食品等,这些食物含有大量反式脂肪酸,易导致长胖,对心血管系统也有害处;主食可减少精米白面,可在米饭中加入杂粮、杂豆及薯类,膳食纤维既可保持肠道健康,又增加饱腹感;建议多吃新鲜蔬菜,适量吃水果;应保证蛋白质摄入,选择高蛋白、低脂肪食物,如鱼虾、鸡肉、豆制品、无糖奶制品等,有利于生长发育。

“超重青少年减重不能单纯靠节食,保持合理饮食和科学运动是减重的关键。”中南大学湘雅二医院骨科教授陶澄建议,超重青少年健康减重要有正确的体重管理观念,在暑假要避免久坐不动,减少电子产品使用时间,可以制定合适的运动计划,游泳、跳绳、健身操等运动项目都是不错的选择。

陶澄提醒,超重青少年在运动前要进行身体检查,了解肥胖的病因以及是否有并发症,让医生根据身体状况帮助制定运动方

案。每天的运动时间以1至2小时为宜,运动要循序渐进,不要过度运动,要避免在午后太热的时候进行户外运动,避免发生中暑甚至热射病。

吴静提醒,青少年原发性肥胖大多可以通过调整饮食、运动改善,如果存在代谢紊乱较严重的情况,要在医生的指导下合理用药,保证正常生长发育的同时控制体重过快增长。

新华社

暑期出游长时间坐车腿肿

当心下肢深静脉血栓

暑期正是出游旺季,有的人在旅途中长时间坐车后,发现小腿变粗并伴有疼痛。护理专家提醒,这可能是下肢深静脉血栓形成,此时应尽快就医,明确诊断,切勿自行按摩小腿。

北京协和医院血管外科护师王欢介绍,人体的下肢静脉日常像“水管”一样源源不断运输血液,而发生下肢深静脉血栓好比“水管”里出现“淤泥”,导致“水管”堵塞,血液无法回流,引起一系列症状。长期卧床或久坐、不运动、饮水少、手术、怀孕及分娩、某些先天性疾病等因素,都可能导致下肢深静脉血栓形成的发生。

“血流淤滞、血液高凝状态和静脉壁损伤是下肢深静脉血栓的三大‘帮凶’。”王欢说,久坐、长期卧床的人群或者老年人往往运动量减少,血流速度变慢,叠加“喝水少”等其他因素,就容易引起血液在腿部深静脉内凝聚,形成血栓阻塞管腔,导致静脉血液无法正常回流;患有某些遗传性疾病或癌症的人,血液更黏稠,容易出现血液高凝状态;而重大手术或者化疗时的一些操作会对静脉壁造成损伤,受损的静脉内皮暴露在凝血因子攻击之下,更易形成血栓。

“长时间乘车或坐飞机的同时如果还很少喝水,就很容易诱发下肢深静脉血栓导致腿肿,这时候如果按摩腿部,就可能使血栓顺着血流流到肺动脉,从而发生肺动脉栓塞,危及生命。”北京协和医院血管外科主管护师郭明华说,久坐



暑期正是出游旺季,有的人在旅途中长时间坐车后,发现小腿变粗并伴有疼痛,护理专家提醒,这可能是下肢深静脉血栓形成,此时应尽快就医

之后下肢突发肿胀时正确的做法是减少运动,尽快去医院进行超声检查,确诊后及时应用抗凝药物治疗。

专家提醒,长时间坐车时应提前穿上预防血栓的医用弹力袜,旅途中注意经常起来活动,不方便活动时可坐着做

踝泵运动(勾脚尖、绷脚尖结合旋转脚踝的运动)。日常预防下肢深静脉血栓,则要尽量避免长时间卧床和不运动;手术后要听从医护人员指导,有计划地进行功能锻炼。同时,要及时补充水分,不让血液变得太黏滞。

新华社

做好“法律明白人” 办实“法律明白事”

本报讯(通讯员 徐继永 郭圆慧)为助力乡村振兴,以法治乡村建设助推基层治理现代化,曹县普连集镇武平楼社区结合社区实际,通过法律明白人开展法治宣传活动。

武平楼社区法律明白人武照蒙利用武平楼法治大讲堂,对社区干部群众发放民法典、八五普法应知应会等宣传资料,并对社区内干部群众开展法制宣传教育活动。普法宣传活动提升社区干部群众的法治思维和化解矛盾纠纷的能力水平,提高群众知法、懂法、守法、用法的

法治意识,不断健全完善社区治理体系。

法律明白人以村民关切的问题为切入点,围绕村民在日常生活中常遇到的涉及预防未成年人犯罪、土地承包、房屋租赁、婚姻家庭、财产纠纷、赡养继承、务工工资拖欠等方面法律问题进行讲解。通过“走出去,送上门”的方式实现“精准普法”,增强乡村振兴工作本领,为村党员干部和广大村民“补钙”“充电”,积极引导村民懂法守法,运用法律武器维护合法权益,打通了普法服务群众的“最后一米”。

大社区微治理 提升居民幸福感

本报讯(通讯员 李威 庞钰)曹县坚持以党建统揽全局工作,始终把党的领导贯穿城市社区治理全过程,以“小网格”撬动城市社区居民“大幸福”。

实施党支部建在小区里、党小组设在楼栋里、党员编在网格里的社区治理模式,构建“社区党委+小区党组织+网格党小组+党员中心户”四级联动机制。将全县20个城市社区科学划分网

格249个,配备网格员249名,每名网格员都有一张详细的网格图,清楚明白自己负责的网格区域,做到心中有“格”。每名网格员还配有一本巡查日志,包括巡查时间、巡查区域、开展工作、发现问题和处理反馈几个方面。通过“大社区、微治理”的方式,不断提高精细化管理和服务水平,有效解决了社区居民难点、痛点问题,进一步提升了社区居民幸福感。

园林绿化助力文明城市创建

本报讯(通讯员 朱泓锡 蒋贤根)今年以来,曹县综合行政执法局园林服务中心根据辖区实际,统筹安排,坚持突出重点,多措并举,狠抓城区园林绿化管理不放松,积极开展苗木补栽、设施设备维修等园林工作,切实提升园林整体环境质量,助推省级文明城市创建工作。

曹县综合行政执法局园林服务中心成立了“创城专项整治工作领导小组”,强化应急处置、信息处理、巡查和督导,不断对所辖的公园、广场绿地、道路绿化带等可能存在问题的重点区域进行巡查,发现问题及时整治。为了确保园林树木

健康生长,提升园林景观效果,曹县综合行政执法局园林服务中心组织人员对辖区公园广场、道路的树木进行修剪,对绿地进行“地毯式”的杂草清除,确保杂草管理不放松,积极开展苗木补栽、设施设备维修等园林工作,切实提升园林整体环境质量,助推省级文明城市创建工作。通过狠抓整治提升、绿化养护和提高服务等,多措并举开展创城工作。利用春季黄金时间,对城区主次干道缺株断茎的绿化带大力开展补植增绿,共计补植各类景观苗木800余棵、绿篱1.2万平方米。同时认真做好园林植物的浇水、施肥、病虫害防治、修剪和公园广场绿地设施维护管理等工作。

暑热难耐 谨防热伤风 胃肠病

在夏季闷热的天气里,易出现热伤风(夏季感冒)、腹泻和皮肤过敏等疾病。原因是高温环境下人体代谢旺盛,能量消耗较大,而闷热又使人睡眠不足、食欲不振,造成免疫力下降,此时再不加节制地使用空调或电扇来解暑,人体长时间处于过低温度的环境里,机体适应能力减退,病菌、病毒就会乘虚而入,极易引起上呼吸道感染。

预防高温天气疾病,要注重养心健脾,以凉补消暑为主。需增食一些含苦味的燥湿食物,如苦瓜、苦菜、草头、百合、马兰、莴笋、芦笋、芦荟、黄花菜、大头菜。这些食物既健脾燥湿、增进食欲,又清心除烦、提神醒脑。夏季出汗多,最易丢失津液,需适当吃酸味食物,如番茄、柠檬、草莓、乌梅、葡萄、山楂、菠萝、芒果、猕猴桃。酸味能敛汗止泻湿,可预防流汗过多而耗气伤阴,又能生津解渴,健胃消食。若在菜肴中加点醋,醋酸还可杀菌消毒,防止胃肠道疾病发生。

另外,夏天最需全面均衡营养。在高温环境里,人体营养物质消耗相当大,除了一日三餐外,还要注意从蔬菜、水果、饮食中额外补充维生素C、B1、B2和A、D,钙丢失多的人还要补充优质钙。

学生、老人特别应歇夏。保持充足睡眠,不熬夜,有条件的可以午睡。

科学降温是战胜持续高温的保健良策。最理想的温度是室内外温差不要超过5至7摄氏度。老人、小孩体温调节能力差,应尽量少吹空调。长期在空调环境里工作、生活的人,应穿一件外套。坐着工作的人,可在膝关节部位覆盖一块浴巾,不能贪图一时凉快,对着风口吹,以防低温对人体造成损害,导致颈椎病、关节炎等。

庄媛